

(上接 B1 版)

年关到了 偷拿扒抢的人蠢蠢欲动 为了防范他们 请大家看看下面的提醒

你有什么好的反扒防盗防抢的点子 也请通过快报热线 96060 告诉我们

年关将至,盗抢案件多发。哪些地带不安全? 盗抢人员一般在什么时段出没? 快报在对来自警方的相应案件作详细统计分析后,推出防盗抢服务指南,并向警方请教了防范常识。同时,快报今天起开通热线 96060,征求市民应对盗抢案件的“点子”。

关键词:入室盗窃

典型案例: 房门被撬 损失万余元

1月8日晚6点多钟,家住建邺区水西门大街的市民胡某回家发现,门被撬开,3000元现金、一台笔记本电脑以及其他金银首饰不翼而飞,损失钱物约13000余元。

发案区域:鼓楼区、玄武区、白下区、下关区等区相对多发。警情主要分布在:玄武区花红园、九华山、丹凤新寓、成贤街、高楼层、钟灵街;白下区大阳沟、瑞金新村、海福巷、陶李王巷;建邺区明园、凤栖苑、江东

门、兆园;鼓楼区南秀村、西瓜圃桥、康藏路、三牌楼、莫愁新寓,江宁区东山、百家湖、科学园、岔路口、开发区等地。

发案时段:以夜间和凌晨为主,其中24时至6时为多发时段,占总数的35.9%;下午发案也相对较多。

■警方提醒

一些无物业管理、人防技防措施较为落后、采用老式防盗门并且易于攀爬的居民小区是作案人员的主要目标。犯罪分子多是采用撬门、开锁、溜门等为手段

从大门侵入;此外,以攀爬阳台为手段从厨房、卫生间、房间窗户侵入居民室内实施盗窃的案件也有增多。

市民要安装质量可靠的防盗门窗,及时检查家中防盗门窗是否安全可靠;白天外出或是夜间休息时,注意关好阳台、厨房、卫生间的窗户,防止犯罪分子攀爬阳台、翻窗入室实施盗窃;尽量不要在家中存放大量现金,外出或休息时要将笔记本电脑、数码相机、摄像机以及各类首饰放在安全位置。同时,邻里之间要相互守望,对出现在小区、楼外、楼道的可疑人员尤其要保持警惕。

关键词:盗窃电动自行车

典型案例: 转身自行车便不见了

前几天,家住鼓楼区的章明(化名)回家拿材料,因为时间比较紧,他便将电动自行车靠在居民楼单元口,将龙头锁锁好后,跑到位于2楼的家中。10分钟不到,章明下楼便发现电动自行车已经不见踪影。

发案区域:鼓楼区、秦淮区、白下区和玄武区发案较

多。具体来看,以下地段为重点防范区域:后宰门、新街口、大光路、南苑、汉中门、江宁区东山镇以及沿江开发区一些大型企业住宅区等。此外,网吧、商场、超市、酒店、餐馆、菜场及其他商业场所附近无人看守的街巷路边,也须重点防范。

发案时段:晚间和夜间为案件的多发时段,其中凌晨1时至3时、晚上6时至

12时相对多发。

■警方提醒

路边、小区等无人看守的停车场最易丢车,而很多被盗的车子都没有加装防盗锁、报警装置。

市民一定要增强防范意识,不乱停乱放,要加装防盗锁、报警器等,并及时向警方举报身边出现的可疑车辆和人员;相关单位要加强小区物管,安排专人看护车辆并加强巡逻。

关键词:扒窃

典型案例: 半小时被偷个精光

1月13日下午1点多钟,市民马先生在石门坎附近乘坐25路公交车前往新街口。半小时后,他下车发现放在背包里的钱包不见了。现金、银行卡、各种票据全部被偷走。

发案区域:玄武区、白下区、鼓楼区等区发案相对较多;从具体地点来看,公交车内发案最多,占总数的近一半;其次是街面发案。近期,发生在商场、超市等地附近的街面扒窃发案与上月相比有较大幅度上升,

此类警情主要分布在:玄武区珠江路、中央门、火车站,白下区新街口,秦淮区夫子庙、长乐路,鼓楼区湖南路、马台街、广州路,下关区建宁路、大桥南路等地区以及公交31路、100路、16路、33路、25路、27路和新街口地区、中央门南站地区、箍桶巷地区公交站台等。

发案时段:主要发生在白天,下午发案最多;公交站台和公交车的上下车门处,也是此类案件高发地段。

■警方提醒

随着节日的来临,新街

口、夫子庙、山西路及重要的公交站台、商场、广场等都可能成为扒窃案件的高发地段。

市民在乘车出行时,不要携带大量现金,银行卡与身份证要分开放置,在上车时不要拥挤,要按顺序上车,不给扒手趁乱下手机会,上车后不要挤在车门口,扒手易在此处实施扒窃,手机、MP3等贵重物品不要放在外衣口袋里,装有财物的书包要放于身前,置于自己视线范围内。市民在商场、超市购物时最好将钱包妥善放置在衣服口袋里。

快报记者 田雪亭

新闻地图

(上接 B1 版)

1992年,纽约的温迪·包尔女士想给到这个城市做客的人制作一张体现当地景观的地图。她没有想到,她的这一创举能很快地风靡世界,类似这样的地图,也被亲切地称为绿色地图。目前,南京已着手制作自己的绿地图。

昨天,策划者环保志愿组织“自然之友”南京会员组和南京市环保宣教中心共同商讨了南京“绿地图”的策划方案。

据悉,“绿地图”计划在明年的6月5日“世界环境日”首发。

右边的三张图,便是北京的“绿色地图”。



画一张绿色地图 既可以展现绿色城市 又可以感受绿色生态 还有助于建设绿色南京

也有环保志愿者对“绿地图”中的某些内容提出了异议

绿地图上有什么?

按照“绿地图”的标准,每张地图上面都会使用统一的图示,标注出包括自然胜境、动植物分布、基础设施建设、文化景观、生态资源、环境资讯、交通步道甚至污染情况等十几类超过一百种地区信息,共同组成一幅反映社区人文生态景观的本土综合图谱。

“绿地图”具体实施起来可没那么简单。根据“自然之友”组员的最初想法,这份地图区划、交通、行政、商业等传统地图内容将不涉及,主要包括自然景观、人文景观、环境建设和运动场所。对于赞助商与地图的关系,他们的态度非常明确,广告和商业的内容不能影响地图的信

息,这也是自然之友申请纽约“绿地图”授权时的原则。

在昨天的讨论会上,环保志愿者们对这份地图中的人文景观和运动场所提出了异议。孙涉认为,人文景观和运动场所不能表现出南京的“绿”,与自然和生态的宗旨相背离。这份“绿地图”的出炉,要让市民知道,我们生活在这样一个环境中现在还有哪些绿地、森林和江河。

紫金山环保大队刘光华建议,在这份绿地图中,增加一些空气和大气监测站的内容。另外,地图中应最大限度地呈现出南京最真实的绿色生态。

绿地图谁来做?

据了解,此次“绿地

图”制作全是公益行为。由南京的环保志愿者共同协作完成,这些人包括社区居民、学校里的学生和教师、自然保育爱好者、环保志士、自行车团体、热心地方文化传承的人等等。而南京环保局宣教中心的参与也保证了这份地图的科学性和公正性。

环保志愿者们表示,依靠志愿者实现的“绿地图”计划成本比较高,主要花费在印刷上,资金来源主要靠环保志愿者自掏腰包和社会赞助。

“绿地图”是提升环境意识的工具,目的是鼓励本土参与,让社区居民和当地人关注自己生活的环境。孙老师认为,对于初次参与环保活动的人来说,“绿地图”是一种最好的启蒙和开始。

通讯员 徐小恬
快报记者 安莹

■相关链接

绿地图,提请我们珍惜身边的生态环境

1992年,纽约的温迪·包尔女士想给到这个城市做客的人制作一张体现当地景观的地图:包括蓬勃的林地、观鸟赏花的地区、日出和观星的圣地、有趣的文化活动,还有独

特的健康餐厅、绿色商店等等。这张“绿地图”面世后,被带到世界各地,越来越多的人开始在自己生活的地方展开这项活动,制作地图的方式无形中帮助了市民珍惜身边的

生态环境。因此,温迪·包尔成立Green Map System,将制图的概念与制作方法放在网站上推向国际。截至去年9月,已有六大洲、354个地图项目加入这个行列。

入室盗窃:鼓楼区、玄武区、白下区、下关区等区相对多发;具体来看,当前居民住宅被盗警情主要分布在:玄武区花红园、九华山、丹凤新寓,白下区大阳沟、瑞金新村,建邺区明园、凤栖苑,鼓楼区南秀村、西瓜圃桥,江宁区东山、百家湖等地。

盗窃电动车:鼓楼区、秦淮区、白下区和玄武区发案较多;具体来看,以下地段盗窃电动车案件仍然较多:后宰门、新街口、大光路、南苑、汉中门、江宁区东山镇以及沿江开发区一些大型企业住宅小区等为案件的相对多发地区。

扒窃:玄武区、白下区、鼓楼区等区发案相对较多;从扒窃发案的具体地点来看,公交车内发案最多,占总数的近一半;其次是街面发案。近期,发生在商场、超市等地附近的街面扒窃发案与上月相比有较大幅度上升。

制图:李荣荣